

PET PITANJA ZA... ■ ADAM BUTIGAN, RAVNATELJ JAVNE USTANOVE ZAVOD ZA PROSTORNO UREĐENJE

Cilj informatizacija prostornog uređenja i jača suradnja s gradovima i općinama

Svakako ćemo se usmjeriti na jačanje suradnje Zavoda s jedinicama lokalne samouprave u postupcima izrade prostornih planova, u smislu veće podrške Zavoda u pripremi i koordinaciji izrade prostornih planova ili čak preuzimanju cjelokupne izrade prostornih planova, posebno za manje jedinice lokalne samouprave. Ne mislimo da je suradnju potrebno nametati, već ćemo nuditi podršku tamo gdje ocijenimo da postoji potreba i želja za njom, napominje Butigan



Razgovarao Marinko GLAVAN
Snimio Sergej DRECHSLER

Nakon niza godina na čelu s Mladom Crnjarom, Zavodom za prostorno uređenje Primorsko-goranske županije odnedavno ravna Adam Butigan. Novog ravnatelja Zavoda pitali smo koja je njegova vizija

prostornog razvoja Primorsko-goranske županije.

– Zavod za prostorno uređenje Primorsko-goranske županije postoji već trideset godina i ima svoj kontinuirani razvoj i ciljeve rada. Konkretno, jedan od naših ciljeva na čemu ćemo nastaviti raditi i fokusirati se je informatizacija prostornog uređenja i cjelokupnog prostornog razvoja, na čemu smo zadnjih osam godina intenzivno ra-

dili. U tom smo segmentu lideri u Hrvatskoj, uspostavili smo sustav koji omogućuje kolegicama i kolegama u našem Upravnom odjelu za prostorno uređenje graditeljstvo i zaštitu okoliša da prostorno plansku dokumentaciju potrebnu za izdavanje akata za građenje, građevinskih dozvola i drugih dokumenata mogu vidjeti i koristiti direktno s računala. Cilj nam je uspostavljenoj sustav dalje razvi-

jati i proširiti, ne samo unutar Županije, nego i prema gradovima i općinama u Županiji. U tom smislu, bila bi šteta da se postojeći sustav ne koristi u općinama i gradovima, a željeli bismo da ga u budućnosti koriste i izrađivači prostornih planova.

Drugi naš važan fokus je jačanje suradnje Zavoda s jedinicama lokalne samouprave u postupcima izrade prostornih planova, u smislu ve-

će podrške Zavoda u pripremi i koordinaciji izrade prostornih planova ili čak preuzimanju cjelokupne izrade prostornih planova, posebno za manje jedinice lokalne samouprave koje često imaju problem i s nedostatkom stručnog kadra. Ne mislimo da je suradnju potrebno nametati, već ćemo nuditi podršku tamo gdje ocijenimo da postoji potreba i želja za njom.

” Direktno smo uključeni u donošenje općinskih i gradskih prostornih planova, a želja nam je da smo snažnije uključeni u proces njihova donošenja i izrade od samog starta

Konkretna podrška

Isto tako, Zavod sigurno treba biti više prisutan u postupku same izrade prostorno-planske dokumentacije. Tim više jer Zavod ima zakonsku obavezu izdavati mišljenja za prostorne planove koje izrađuju jedinice lokalne samouprave. Izdavanje mišljenja se događa na samom kraju izrade plana, neposredno pred usvajanje. Poboljšanja koja se tada uočavaju obično se više ne mogu ugraditi u plan. Zbog toga se Zavod mora uključiti znatno ranije u postupke izrade općinskih i gradskih prostornih planova, tijekom javne rasprave ili još ranije, kako bi što neposrednije utjecao na izradu prostornih planova u Županiji, što bi sigurno povećalo kvalitetu izrade prostornih planova. I što bi sigurno na kraju povećalo efikasnost i izdavanje akata za građenje.

Prostorno planiranje često se s najviših instanci isti-

će kao osnova razvoja županije, a u prostornim planovima integriran je niz projekata što se sporo ili nikako ostvaruju. Može li se i što učiniti da se realizacija ubrza i olakša investitorima da uđu u konkretne projekte?

– Postoji potreba da Zavod sudjeluje u izradi dokumenta bitnih za realizaciju ili ubravanje investicija. Mi ćemo kao što smo i do sada i dalje pružati konkretnu podršku na tom području. Ne bih spominjao konkretne projekte, ali i do sad smo na projektima bili uključeni gdje god je bilo potrebno i gdje se od nas to tražilo. Trenutno dajemo podršku za više projekata, za jedan projekt u Gorskom kotaru, zatim na otocima i drugdje. To smo radili do sad i radit ćemo i u budućnosti.

Bogato iskustvo u struci

Spomenuli ste otoke i Gorski Kotar, može li se po-



Butigan smatra da Zavod treba biti više prisutan u postupku same izrade prostorno-planske dokumentacije

PGŽ-A

99 Zavod ima zakonsku obavezu izdavati mišljenja za prostorne planove koje izrađuju jedinice lokalne samouprave. Izdavanje mišljenja se događa na samom kraju izrade plana, a poboljšanja što se tada uoče obično se više ne mogu ugraditi u plan. Zbog toga se Zavod mora uključiti znatno ranije u postupke izrade općinskih i gradskih prostornih planova, tijekom javne rasprave ili još ranije

jačanim angažmanom na prostornom planiranju upravo tih dijelova osigurati ravnomjerniji razvoj županije na čitavom području, posebno u gorskim dijelovima?

– Razvoj županije je naravno posljedica više faktora. Jedan od nužnih uvjeta je dobro prostorno planiranje i kvalitetni prostorni planovi. Postojećim županijskim prostornim planom osigurani su uvjeti za konkretne projekte u određenim područjima. U onom dijelu u kojem je planirani razvoj ovisio o prostornom planiranju, tu smo bili maksimalno angažirani. Direktno smo uključeni i u donošenje općinskih i gradskih prostornih planova, a kako sam rekao, želimo biti snažnije uključeni u proces njihova donošenja i izrade od samog starta.

Koje su vaše reference za ovu poziciju, odnosno na kojim ste poslovima do sada radili?

– Diplomirao sam geodeziju na Sveučilištu u Zagrebu. Nakon diplome relativno sam brzo počeo raditi u informatičkom sektoru. Radio sam osam godina u privatnom sektoru, u tvrtki koja se bavila geografskim informacijskim sustavima, gdje sam pet godina bio tehnički voditelj poslovnice Rijeka. Nakon toga sam sedam godina radio u Gradu Rijeci, u Odjelu za razvoj, urbanizam i gospodarenje zemljištem, gdje sam šest godina bio ravnatelj Direkcije za gospodarenje zemljištem, nakon čega sam došao u Zavod za prostorno uređenje Primorsko-goranske županije. Mogu reći da sam upoznat s procesima prostornog planiranja, informatizacije prostornog planiranja, ali i s problemima u pripremi investicijskih projekata, odnosno problematikom realizacije investicijskih projekata.

Jeste li član neke političke stranke i je li Vam to pomoglo u izboru na mjesto ravnatelja?

– Član sam SDP-a. U stručnom smislu, ne mislim da mi je članstvo u stranci osiguralo izbor, jer je iza mene dugogodišnji rad u struč-

KVARNER HEALTH&WELLBEING ■ ZDRAVSTVENI TURIZAM PREDSTAVLJEN U OSLU

Mjesec dana na Kvarneru, dobro zdravlje cijele godine

Zlatko Komadina istaknuo je da je Primorsko-goranska županija, prepoznajući mogućnosti koje nudi povoljna mikroklima, pokrenula ulaganja u zdravstvene ustanove i lječilišta kako bi osigurala stručnu medicinsku uslugu najviših standarda

Dugogodišnja tradicija njegovanja, unaprjeđenja i čuvanja zdravlja na Kvarneru kao i atraktivnost destinacije i moderne medicinske infrastrukture s vrhunskim stručnjacima istaknuti su na nedavnoj prezentaciji zdravstvenog turizma Kvarnera što je u Oslu održana na inicijativu Veleposlanstva Republike Hrvatske u Kraljevini Norveškoj te u suradnji s Primorsko-goranskom županijom, Turističkom zajednicom Kvarnera i Predstavništvom Hrvatske turističke zajednice za Skandinaviju.

Tom je prilikom također predstavljena široka lepeza zdravstveno-preventivnih postupaka u okviru zdravstvenog turizma na Kvarneru koji se smatra jednim od najvažnijih turističkih proizvoda te je brendiran pod nazivom Kvarner Health&Wellbeing.

Važnost zdravstvenog turizma u Europi i svijetu dodatno naglašava činjenica da pod utjecajem demografskih promjena (do 2050. godine 30 posto populacije bit će starije od 65 godina), sve ubrzavajući životnog stila te sve veće važnosti zdravog stila života, ovaj oblik turizma postaje jedan od najbrže rastućih segmenata industrije.

Budući da norveški zdravstveni sustav odobrava svojim građanima putovanja za liječenje i rehabilitaciju u inozemstvu, posebice u toplim klimatskim područjima gdje su mogući bolji pozitivni učinci nego u domicilnoj zemlji, te da postoji direktna sezonska avio povezanost Osla i Zračne luke Rijeka, potencijal suradnje s norveškim partnerima je višestruk. Privlačenje norveških gostiju



Hrvoje Marušić, Paul Šikić, Irena Peršić Živadinov i Zlatko Komadina

na Kvarner polučilo je brojne pozitivne rezultate te dodatno poboljšalo već pozitivne trendove koje zdravstveni turizam na Kvarneru bilježi.

Kvalitetna ponuda i usluga

U tom smislu, župan Primorsko-goranske županije i predsjednik Turističke zajednice Kvarnera, Zlatko Komadina, naglasio je važnost prezentacije za daljnji razvoj poslovnih odnosa između Norveške i regije Kvarner kao atraktivne turističke destinacije. Dodatno je istaknuo da je upravo Županija, prepoznajući mogućnosti koje nudi povoljna mikroklima, pokrenula ulaganja u zdravstvene ustanove i lječilišta kako bi osigurala stručnu medicinsku

uslugu najviših standarda.

– Provedete li mjesec dana na našem Kvarneru, osigurat ćete si dobro zdravlje za godinu dana, zaključio je Komadina na kraju svog izlaganja u Oslu.

Osim župana, te veleposlanika Republike Hrvatske u

Kraljevini Norveškoj, Nj. E. Hrvoje Marušića, na predstavljanju su sudjelovali i brojni partneri s norveške strane, među kojima su specijalizirane turističke agencije, osiguravajuća društva, udruge pacijenata i predstavnici javnog života i medija. Svima njima su ponudu

DUGA TRADICIJA KLIMATSKIH LJEČILIŠTA

Povijest zdravstvenog turizma u Hrvatskoj veže se uz Kvarner, regiju koja se može pohvaliti da je već u 19. stoljeću postala poznata turistička destinacija koja svoju ponudu bazira na klimatskim lječilištima. A da privlačnost Kvarnera nije prošla neopaženo i kod skandinavskih gostiju dokazuje činjenica da je još davne 1904. godine norveško-švedski kralj Oscar II. s kraljicom Sofijom boravio na dužem odmoru u Opatiji, što je zapisano i u opatijskoj »Zlatnoj knjizi gostiju«.

99 Zdravstveni turizam okosnica je turističkog razvoja na Kvarneru pri čemu se zdravstvo povezuje s aktivnim odmorom koji se ne zasniva samo na već tradicionalnoj ponudi »sunca i mora«, već je obogaćen cijelim nizom aktivnosti poput planinarenja, biciklizma, ronjenja...

Irena Peršić Živadinov, direktorica TZ Kvarnera

zdravstvenog turizma Kvarnera, uz Turističku zajednicu Kvarnera predstavili i Poliklinika Terme Selce, Poliklinika Medico, Klaster zdravstvenog turizma Kvarnera, Thalassotherapie Crikvenica, Dentalni centar Kalmar te Lošinj Hotels&Villas.

Održana prezentacija ujedno je bila i prigoda da Veleposlanik Republike Hrvatske u Kraljevini Norveškoj, Nj. E. Hrvoje Marušić, uzvanicama predstavi svoj kraj te iz vlastite perspektive naglasio sličnosti između Hrvatske i Kvarnera te Kraljevine Norveške.

Rast prodaje aranžmana za Hrvatsku

Dr. Vladimir Mozetič, kao predsjednik Klastera zdravstvenog turizma Kvarnera, pozvao je Norvežane da se sami uvjere u zdravstveni potencijal Kvarnera ističući činjenicu da sam Klaster uključuje niz zdravstvenih institucija koje stručnim osobljem i visokom kvalitetom opreme i tehnologije koju primjenjuju mogu zadovoljiti i najzahtjevnije korisnike svojih usluga.

To je potvrdila i direktorica TZ Kvarnera, Irena Peršić Živadinov, koja je dodatno naglasila da je zdravstveni turizam okosnica turističkog razvoja na Kvarneru pri čemu se zdravstvo povezuje s aktivnim odmorom koji se ne zasniva samo na već tradicionalnoj ponudi »sunca i mora«, već je obogaćen cijelim nizom aktivnosti poput planinarenja, biciklizma, ronjenja i sl.

Direktor Predstavništva HTZ-a za Skandinaviju, Paul Šikić govorio je o imidžu Hrvatske kao turističke destinacije na norveškom tržištu kao i o pozitivnom trendu turističkog prometa koji bilježi značajan porast prodaje aranžmana za Hrvatsku.

Karolina KRUKIŠIĆ



Još početkom prošlog stoljeća norveško-švedski kralj Oscar II. bio je na dužem odmoru u Opatiji